EXAMEN DE FiSICA i QUIMICA
DE 4t E.S.O.

QUESTIONS:

1.

4.

Amb quina velocitat inicial cal llangar un objecte per a que assolisca una altura
de 100m? Indica quines suposicions has fet.

Dos cotxes van per camins diferents pero porten la mateixa velocitat, 80 km/h.
El primer va per la trajectoria recta i el segon per la corba.

a. Com é¢s la trajectoria de cadascun? Dibuixa-la.

b. Com es la grafica s-t de cadascun? Dibuixa-la.

Si la grafica v=f{(t) fora la de la figura:

v (m/s)

t(s)

a. Extraure la maxima informaci6 qualitativa i quantitativa del moviment.
Quina seria la rapidesa en 3s. i en 6s.

c. Fer una estimaci6 de les posicions successives del mobil a intervals
iguals de temps, marcant amb creus una possible trajectoria.

d. Prenent I’oritge de posicions del mobil a I’instant zero, representar
qualitativament la grafica posicio-temps i acceleracio-temps.

Un cotxe agafa ’autopista de Valeéncia cap a Barcelona amb una rapidesa
constant de 108 km/h a les 9 del mati. Un quart d’hora després, altre cotxe, que
viatja a 72 km/h, entra en I’autopista de Castelld, dirigint-se tamb¢ a Barcelona.
Sabent que la longitud del tram d’autopista entre Valéncia i Castello és de 70
km, calcular on es troben i a quina hora del dia.

L’equacié de la velocitat d’un moviment rectilini uniformement accelerat és
v=2t+3.
a. Calcula el desplagament entre t=Is i1 t=4s. Coincideix amb [’espai
recorregut?
b. Quina és I’acceleracié del moviment? Quina acceleraci6 portara als 2s? [
als 5s?
c. Representa les grafiques s-t, v-ti a-t.



